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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 29.04.2020 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der CDU-Fraktion zu den Folgen der Corona-Pandemie für den 

städtischen Haushalt 
 

  
 

1. Welche Folgen für den städtischen Haushalt sind nach Einschätzung der 
Stadtverwaltung durch die Corona-Pandemie zu erwarten?  
 

2. Welche Maßnahmen werden ergriffen um ein Defizit im laufenden Haushalt zu 
vermeiden oder ein Defizit zu decken?  
 

3. Bestehen weitere Risiken, die sich bislang nicht beziffern ließen?  
Wenn ja, welche? 
 

4. Sind durch die neue Situation Änderungen in Konzept oder Durchführung des vom 
Land geforderten Haushaltskonsolidierungskonzeptes notwendig?  
 

5. Stimmt sich die Stadtverwaltung hierzu mit der Kommunalaufsicht ab? 
 

 
 
 
gez. Andreas Scholtyssek  
Fraktionsvorsitzender 
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Stadt Halle (Saale)        27. April 2020 
Geschäftsbereich  
Finanzen und Personal 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 29.04.2020 
Anfrage der CDU-Fraktion zu den Folgen der Corona-Pandemie für den städtischen 
Haushalt 
Vorlagen-Nummer: VII/2020/01171 
TOP: 10.1 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1. Welche Folgen für den städtischen Haushalt sind nach Einschätzung der 
Stadtverwaltung durch die Corona-Pandemie zu erwarten?  

 
Bereits in ihrem Zwischenbericht zu den finanziellen Auswirkungen der Corona-
Pandemie auf den Haushalt der Stadt Halle (Saale) 2020 vom Stand 09.04.2020 an die 
Fraktionsgeschäftsstelle hat die Stadtverwaltung deutlich gemacht, dass sie nach 
aktuellen Schätzungen bei einer 6-monatigen Pandemie von mindestens 200 Millionen 
Euro an Mehrbelastungen für den Haushalt der Stadt Halle aus. 
 
2. Welche Maßnahmen werden ergriffen um ein Defizit im laufenden Haushalt zu 

vermeiden oder ein Defizit zu decken? 
 
Der Oberbürgermeister hat am 09.04.2020 gemäß § 27 KomHVO eine Haushaltssperre 
erlassen. Zudem unterstützt die Stadtverwaltung die Forderung des Deutschen 
Städtetages nach einem Rettungsschirm für die Kommunen, mit dessen Hilfe Bund und 
Länder die mit der Corona-Pandemie im Zusammenhang stehenden Einnahmeverluste 
und Mehrbelastungen kompensieren sollen. 
 
3. Bestehen weitere Risiken, die sich bislang nicht beziffern ließen? Wenn ja, 

welche? 
 
Die unter 1. gemachten Angaben beziehen sich auf die nach derzeitigem Stand 
abschätzbaren finanziellen Risiken für die Stadt Halle (Saale). 
 
4. Sind durch die neue Situation Änderungen in Konzept oder Durchführung des 

vom Land geforderten Haushaltskonsolidierungskonzeptes notwendig?  
 
Die Stadtverwaltung wird das vom Stadtrat beschlossene Konsolidierungskonzept 
umsetzen. 
 
5. Stimmt sich die Stadtverwaltung hierzu mit der Kommunalaufsicht ab? 
 
Ja. 
 
 

Egbert Geier  
Bürgermeister 
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